



厄尔尼诺已经在路上,今年又是一个极端天气年? 南方多地暴雨成灾 海南热到破纪录

5月以来,我国华中、华东地区出现了今年以来的最强降雨过程。5月6日,强降雨区域向南推进,南方多地进入本轮强降雨过程最强时段,导致江西宜春出现河堤溃口。与此同时,海南多地出现了40℃+的极端高温天气。今年又是一个极端天气年吗?

长江以南雨势凶猛,海南刚立夏就超41℃

近期,长江以南地区雨势凶猛,湖南、江西、福建等地都经历了暴雨甚至是大暴雨。河南、安徽、江苏、江西、湖南、重庆及福建等地部分地区累计降雨量有100到150毫米,江西中部、福建西部200到280毫米,江西抚州、吉安、宜春及福建南平达300到460毫米。中央气象台预计5月8日起华南的降水将明显减弱,全国大部地区降水较弱。

5月6日,海南发布今年首个高温三级预警,这也是最高级别的高温预警。据海南省气候中心监测,5月6日,昌江最高气温达到41.5℃,临高最高气温41.2℃,双双打破海南省国家气象观测站最高气温极值。受冷空气影响,预计8日起高温缓解。

预计今年汛期我国气候状况一般到偏差

今年4月,中国气象局国家气候中心对2023年汛期全国气候趋势做出综合研判,预计今年汛期(5月至9月)我国气候状况一般到偏差。其中,暴雨、高温、干旱等极端天气气候事件偏多;夏季我国大部气温偏高,华东、华中、新疆等地可能出现阶段性高温热浪。

另据国家气候中心周兵研究员介绍,刚进入5月,世界气象组织(WMO)发布了一份通报,提醒须对今年下半年可能出现的厄尔尼诺现象做好准备。国家气候中心预计赤道中太平洋将于2023年夏季进入厄尔尼诺状态。

厄尔尼诺是一种自然发生的气候

天舟六号近日择机发射 为空间站带去新鲜水果和燃料

天舟六号货运飞船与长征七号遥七运载火箭组合体5月7日垂直转运至发射区,计划于近日择机实施发射。

天舟货运飞船是目前世界上运货能力最强的货运飞船之一。据介绍,天舟六号此次运送的物质主要包括服装、食品、饮用水等。其中,新鲜水果的重量约70公斤,是天舟五号携带水果重量的约两倍,这些水果将同时保障正在空间站的神舟十五号乘组,以及将要进入空间站的神舟十六号乘组的食用需要。

空间站在太空当中飞行,有时候需要调整自己的姿态,这样就需要消耗燃料。因此,货运飞船除了给航天员运送物资,它还有一项重要的使命就是给空间站补加推进剂。这一次,天舟六号携带了1.75吨的推进剂,其中有700公斤左右是要补加给空间站的。

据中国载人航天工程办公室介绍,目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。

(据新华网、央视)

速看天下

●当地时间7日,日本首相岸田文雄抵达韩国首尔,韩国总统尹锡悦在首尔龙山总统府同到访的岸田文雄举行韩日首脑会谈。岸田文雄此次访意味着韩日两国时隔12年重新启动首脑互访的“穿梭外交”。

●据俄罗斯卫星通讯社报道,当地时间6日,俄罗斯侦查委员会称,因涉嫌参与谋杀俄罗斯作家、“公正俄罗斯—为了真理”党联合主席普里列平而被拘捕的亚历山大·佩尔米亚科夫在审讯中承认,他是

依据乌克兰情报部门的任务行事。

●当地时间6日,伯克希尔·哈撒韦2023年年度股东大会如期举行,今年8月30日将满93岁的沃伦·巴菲特出席。巴菲特表示,通胀是目前最需要解决的问题,将继续持有美国银行的股份;中美两国都具有竞争力,都能达成繁荣发展的愿景,中国将会成为更好的国家,美国也可以如此,两国需要友好相处,考虑到以后的200多年,这几乎是必须的。

(本报综合)

房子也能“以旧换新”了 滨江这个楼盘玩出新高度

房子也能“以旧换新”啦!近日,位于湘江边上的顺億星河湾传出“以房换房、以旧换新”的宣传:以普通住房换尊贵江景平层,交换原则是“以旧换新”、等价交换、多退少补,瞬间引起众多购房者的关注。

现项目二号栋115-157㎡正在热销,一号栋开启认筹,全案仅有225席,想要置业的购房者不要错过此良机。



▲顺億星河湾实景图。

玩出新高度 买房也能“以旧换新”

与汽车一样,建筑也是会更新换代的。建筑设计每年在不断优化,施工水平在逐年提升,老的房源产品从设计到工艺作品都不如现在的新产品。又因为岁月侵蚀,这些老房子可能会时不时会带来一点“小惊喜”,不仅自住不舒服,放到租房市场也会让人避而远之。

顺億星河湾敏锐地察觉到了这一需求,4月27日,顺億星河湾开创性地推出“以房换房、以旧换新”政策:宣布向市场收购15套普通住房,消费者在将自己的普通住房出售给星河湾后,通过“以旧换新”置换补差价方式购买该项目的江景平层。

根据宣传单上的价值认定标准简介,新房价格以顺億星河湾营销中心公示的具体细则为执行标准;旧房价格以房产所在小区内半年内成交的均价为评估标准(若半年内无成交,则以一年成交均价为准)。

“在推出这样的活动之前,我们也做过相应的市场调查。”顺億星河湾相关负责人坦言,当前市场环境下,房企都在寻求新的营销思路,去展示自己的产品亮点。活动一经推出即有不少改善型住房需求客户前来售楼部咨询。“株洲有不少市民都有改善居住、置换新房的需求,因为政策或资金限制的原因不得不推迟换房计划。本次“以旧换新”的换房活动就是针对这批购房者量身打造的,让他们不需要将手中旧房出售就可以直接抵给开发商用于购房款,实现自己的换房梦。”

“湘江大湾区”价值崛起 绝版江景席位引领人居理想

株洲,处于整个“湘江大湾区”的上游位置,湘江在此停留,造就了株洲丰富的水体资源及两岸风貌的同时,也带来了这座城市的“市运昌隆”。家住湘江边、漫步风光带,已是株洲高端人居生活方式;依江景而居,也成为本土圈层情怀。

随着湘江两岸土地开发逐步殆尽,株洲城市中央湘江景观资源,日益稀缺。湘江核心区,还能买到一线江景住宅吗?纵观株洲的城市版图,顺億星河湾,地段优势在株洲一骑绝尘,项目位于沿江路与株曲路交汇处,不但雄踞株洲中心商圈CBD(中央商务区),还可观湘江城区繁华段近11公里黄金水岸;以头排湘江风光、270°瞰江视野,打造一线滨江生活范本,承担起塑造湘江城市天际线的和城市更新地标的使命。

值得一提的是,顺億星河湾,处于湘江“回龙湾”处,江水在此停留,同时项目还被三座原生山体公园环绕,“山环水抱”,寓意极好。如此江景尊贵休闲的生活方式,这便是株洲富人们新选择,尤其是在芦淞区做生意的客户优选福地。

C位江景准现房 115-157㎡抄底置入不容错过

星河湾临江规划的三栋高层住宅,呈围合式布局,内部形成相对独立而完整的中心花园。优美的城市天际线,外立面超高的识别度,建成后必是湘江东岸的标志性建筑。项目115-157平方米起,全能改善户型,仅225席。项目全案115平方米起,且基本上是户户观江,层层观景,居住体验更好。

项目更斥巨资,将自然山体公园纳入园林中,打造业主尊享“后山游园”,还有超长沿江风光带,休闲散步好去处;不远处的分袂亭、建宁记忆等河东十景人文建筑设施,都将愈发丰富居住生活。

星河湾,湘江东岸不可复制的天赋资源,汲取城市精神底蕴,致敬建宁人文厚蕴。(图文/白天天)

散文

不要拒绝母亲的到来

刘芳

上班时,接到哥哥电话,说母亲摔了一跤,小腿骨折了,正在医院住着。我急了,请了假就飞奔回家。当我推开病房的门时,母亲正在打针,见我风尘仆仆地赶到,她拉着我的手,第一句话就说:“乖乖啊,我腿断了,恐怕再也去不了你那里了。每次给你打电话,你总是忙,早知道要摔断腿,我就直接去看你了。”

看着因为长年下田劳作有些黑瘦的母亲,我心里酸酸的。

那天,我生日时,母亲打电话说要给我送些自家地里种的蔬菜,还有积攒了很久的一篮子土鸡蛋。当时,我正在外培训,抽不动身。再来又担心母亲一路颠簸,身体吃不消。再说土鸡蛋在超市也有现成的买。我就委婉地拒绝了母亲的到来。

隔了没多久,母亲又打来电话说家里的腊肉熏得金黄,实在太多,吃不完,要给我送几块来。腊肉是我最爱,就答应她来。可是到晚上,就变了天,又是风又是雨的。我想到母亲每次来都不过几天,天黑了还执意往回赶。我有些于心不忍,又拨通了母亲的电话,说天气不好,就别来了,等几天我回家去看她,还说给她买新衣服。

母亲在电话那头,沉默了好一会才“哦”了一声。随即又很高兴地说等我回去。一晃几个月过去了,我在忙碌中,计划着回家的日子,哪知母亲就出了事。

医生说,像母亲这么大岁数的人,骨折了要很长时间恢复。说不定也会落下残疾。我有些焦虑起来。一生劳碌的母亲,怎么能慢着性子慢慢养伤呢?她是不能停下来的,她担心家里的牛要吃草,她担心家里的鸡要每天喂食,她还担心家里的父亲吃饭怎么办?她还惦记着要去我家看看她的外甥,看看我新买的房子。

果然,成天躺在病床上,母亲有些烦躁起来。她吵着要回家。勉强住了两个星期,我们都拗不过她,只好回去。我和哥哥商量着,把母亲接到我家,一来离医院近些,复查拿药什么的也方便,二来,我可以陪着母亲,好好的伺候她一些时日。母亲一听,就不干了。说她现在这么一个断腿,就是一个负担,还去麻烦她。不

干!不干!母亲的头摇得像拨浪鼓。我忍不住哭了起来。母亲说,等她好了就会来的。看着车子朝老家的方向远去,尘土挡住了我新盼的眼睛,索性蹲下来,大哭一场。我一生好强的母亲啊,怎么自己的丫头都不愿意麻烦呢?我心里有些悔恨起来,母亲那么想来看我,我怎么就一个电话就阻挡了她的脚步呢。

那个只把爱藏在心底,想我又不肯麻烦我的是我一生淳朴,又有些倔强的母亲啊。



诗歌

母亲礼赞

黄清卫

当脐带剪断的那一刻
一个新的生命将在人世间书写自己人生的蓬勃画卷
哇的一声啼哭
那是献给母亲十月怀胎的礼赞
母亲的如花笑靥
顿时开满整个大地苍穹之间

嗷嗷待哺的日子
你在襁褓中独自奋勇争先
母亲身累但心儿欢
累着的虽是躯体
心儿欢着的却是对美好生活的期盼
你的小脚丫想要踢破云天
你的小拳头更是桀骜不安
你这天性的倔强
让母亲望着你的眼神爱意满满
产后的虚弱顿时化为愉悦恬然

你呀呀学步
步履蹒跚
在即将跌倒的瞬间
母亲的心早已提到嗓子眼
你走进学堂
端坐桌案
朗朗书声冲破宵汉
放学后的吟诗诵念
绽放母亲的喜眉笑脸

岁月的车轮滚滚向前
你昂首阔步走向中年
如今的距离是你和母亲相隔万水千山
相望、留恋、梦幻、祈愿……
远隔千里的行囊
装满对母亲的思念
落地生根的沃土
那是对母亲无私奉献的礼赞

欢迎读者来稿,要求原创,散文、小小说、诗歌、书画、摄影等体裁不限。
投稿邮箱:672485429@qq.com

小小说

四个橘子

倪锐

三年级作文真是个令人头疼的问题,从标题到格式,从标点到语句,从开头到结尾,对他们来说,无一不是难题。千叮咛万嘱咐的问题,一而再再而三地犯同样的错误。火大,头大,现在的孩子还不能体罚,甚至说话都要注意分寸,动不动就会是语言暴力,一不小心就伤害了他们幼小的心灵,给他们今后的人生造成了很大的阴影。

又是一节严重内伤的作文课,下课时已是筋疲力尽,其中四个小家伙写的简直上句不接下句,前言不搭后语,自己都不知道自己写些什么。最可气的是他们的态度,一个个要怎样就怎样,死猪不怕开水烫的样子,换作是自己的儿女,早就一巴掌拍过去了。生气之余,脑中突然闪过抖音视频里那些家长辅导孩子,鸡飞狗跳的场面,真是又好气又好笑。

起步总是很难的,我们知道这样安慰家长,怎么就不能说服自己呢?中午,我在一个水果摊前停了下来,那里的橘子吸引了我,金黄的皮,薄而光滑,像人的皮肤

一样,一个个细小的洞眼透着清香,在阳光的照射下,让我想起一个词“治愈”。我挑了一些橘子,带进校园和同事们分享。

问题总是要解决的,哪里不会突破哪里。我喊四小只进办公室,刚才在操场上还生龙活虎的他们,阳光照在他们红扑扑的脸上,额头的汗珠都在闪光,一转眼就蔫了一样,神情落寞。我于心不忍,瞥见桌上还有四个橘子,其中一个特别大,另外三个要小很多。诶,有了。“今天的作文,按完成的顺序来挑橘子,第一个完成的首先挑,以此类推,剩到最后的那个就是最后一人拿,没得挑了。”我郑重地宣布,仿佛那个最大的橘子已然在那里向他们招手。

有竞争,有激励,总是会不一样。不知道是橘子起了作用,还是办公室自带的威严,四小只老老实实听讲,时不时点头互动,一个个规规矩矩写作文,遇到问题还会主动举手问。想着这次该注意的他们应该都听进去了,我放松地喝了一大口水。巡回指导时,我才发现还是高估了他

们。“每段开头空两格,说的活用双引号引起来,引出去了就要记得引回来。冒号不能写在第一格,一句话写完了用句号,中间需要停顿,要用逗号。每句话写通顺,念一遍,念不通就重写。”他们又在犯同样的错误,我又在一遍又一遍地压低声音重复啰嗦。

检查作文时,我面对着或错别字连天,或标点符号不管不顾随意安放,或东扯葫芦西扯叶这里一句那里一句……我暗暗对自己说,“别激动,别生气,亲学生,亲学生。”把四小只叫过来排队一手指导修改订正,我还没完成一个提示一句“去挑橘子。”

终于全部完成,我伸伸懒腰长舒了口气,办公室窗台上挤着四个脑袋,一个个笑容满面怡然自得地吃着橘子,咧开的小嘴时不时地滴橘汁四溢,好像全然不记得我刚才对他们压低声音的斥责。

回过头来,阳光洒满办公室的每个角落,我的目光落在桌角刚才放橘子的地方,那个最大的赫然还在那里。